

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με θέμα «**Η Ευρώπη και ο ρόλος της κοινωνίας πολιτών**» μίλησε σήμερα, Πέμπτη, 29 Μαρτίου 2007, η Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής **κα Margot Wallström** στο Ζάππειο. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και με την παρουσία εκπροσώπων από 2ψήφιο αριθμό Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, οργανώθηκε από την Κίνηση Πολιτών σε συνεργασία με τις ΜΚΟ, Ένωση Πολιτών για την ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, Ευρωπαϊκή Έκφραση, Μεσογειακό Γραφείο Πληροφόρησης για το Περιβάλλον, τον Πολιτισμό και την Αειφόρο Ανάπτυξη (MIO-ECSDE), PRAKSIS, WWF Ελλάς και το ΕΛΙΑΜΕΠ.

Η Αντιπρόεδρος της Ευρ.Επιτροπής **κα Wallström** υπογράμμισε τρεις άξονες στους οποίους στηρίζονται σήμερα οι εργασίες των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στους οποίους πρέπει επίσης να στηρίζονται όλες οι δημόσιες αρχές και ενέργειες στα κράτη-μέλη και οι οργανώσεις πολιτών: Αλληλεγγύη, Βιωσιμότητα, Λογοδοσία (solidarity, sustainability, accountability). Η **κα Wallström** αφού παρουσίασε και ανέλυσε τη θέση ότι ήδη λειτουργούν δίκτυα επικοινωνίας με τον Ευρωπαίο πολίτη, αναφέρθηκε στη βούληση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να συμβάλλει στην αναζήτηση και εδραίωση νέων μορφών επικοινωνίας και συντονισμού μεταξύ των μη κυβερνητικών δομών που δραστηριοποιούνται σήμερα μέσα στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, δίνοντας έμφαση στην τοπική κινητοποίηση των πολιτών ως παράγοντα ανάπτυξης, συνοχής, προστασίας του περιβάλλοντος και συμμετοχικής δημοκρατίας.

Στην εκδήλωση προλόγισε ο Πρόεδρος της Κίνησης Πολιτών κ.Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος, ο οποίος εξέφρασε τις θέσεις των οργανωτριών ΜΚΟ, ότι δηλαδή η κοινωνία πολιτών οφείλει να γίνει πιο αποτελεσματική αν θέλει να συμβάλει και στην αποτελεσματικότητα της Ευρώπης. Αυτό προϋποθέτει προσπάθεια σύγκλισης απόψεων, σύγκλιση που με τη σειρά της προϋποθέτει δικτύωση των ΜΚΟ σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Παρεμβάσεις από πλευράς οργανώσεων πραγματοποίησαν οι Τζανέτος Αντύπας, Περικλής Βασιλόπουλος, Νίκος Γιαννής, Δημήτρης Καραβέλλας, Μιχ. Σκούλλος και Άννα Τριανταφυλλίδου καθώς και εκπρόσωποι άλλων ΜΚΟ.

Τηλ.2107220063